

# Η ΦΩΤΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ



Παπούς και εγγόνια... Τρεις Παναγιώτηδες, τρεις ονομαστικές εορτές. Η εφημερίδα «Ο Κόσμος» εύχεται για την ονομαστική σας εορτή χρόνια πολλά, χρόνια καλά, με υγεία, ευτυχία και ευημερία. Ακούσαμε ότι ο μικρός Παναγιώτης, είναι και θαυμαστής του Πασχάλη Τερζή!!! Να είσαι καλά Παναγιώτη τζούνη γιατί αποδεικνύεις ότι η ελληνική μουσική -και όχι μόνο- περνάει και γράφεται στις επόμενες γενιές. Η ελληνική μουσική δεν έχει σύνορα...

## Σχολείο Αριστείας για Αυτόχθονες στο δυτικό Σίδνεϊ

**Ε**να πρώην γυμνάσιο στο δυτικό Σίδνεϊ σύντομα θα μετατραπεί σε έναν νέο πολιτιστικό κόμβο για τους νεαρούς ιθαγενείς της περιοχής.

Το Κέντρο Αριστείας των Αβορίγιων θα υποστηρίξει αυτόχθονα παιδιά ώστε να επανασυνδεθούν με τον πολιτισμό τους, ενώ παράλληλα θα τα βοηθήσει στη μετάβασή τους από το σχολείο στην απασχόληση.

Στις εκλογές του 2015, είχε ανακοινωθεί η χρηματοδότηση του σχεδίου με 20 εκατομμύρια δολάρια από την κυβέρνηση της Νέας Νότιας Ουαλίας και πλέον επιλέχθηκε ο χώρος του παλιού Γυμνασίου του Whalan.

Η υπουργός για τους Αβορίγιους Sarah Mitchell δήλωσε ότι το σχολείο θα αποτελέσει έναν «πολιτιστικό ασφαλή χώρο», όπου τα παιδιά θα μπορούν να σκεφτούν το μέλλον τους και το τι θέλουν να επιτύχουν στη ζωή τους.

«Αυτό που θα θέλαμε να δούμε είναι έναν πραγματικό κόμβο πολιτισμού για τους νέους Αβορίγιους στο δυτικό Σίδνεϊ, έτσι ώστε να βοηθηθούν να πραγματοποιήσουν τα όνειρά τους, θέλουμε να έρθουν εδώ, να σκεφτούν τι θα κάνουν μετά το σχολείο, τι είδους ευκαιρίες εκπαίδευσης θέλουν να έχουν και πού θα ήθελαν να εργαστούν» δήλωσε η κα Mitchell.

Ο υπουργός του Δυτικού Σίδνεϊ Stuart Ayres δήλωσε ότι με το σχέδιο αυτό δίνεται και στις τοπικές επιχειρήσεις η ευκαιρία να εμπλακούν στην καθοδήγηση και την κατάρτιση του τοπικού πληθυσμού των αυτόχθονων πληθυσμών.

«Το ένα πέμπτο του πληθυσμού των Αβορίγιων ζει στα Δυτικά Προάστια του Σίδνεϊ και νομίζω ότι το να έχουμε ένα κέντρο που θα βρίσκεται ακριβώς στην καρδιά της κοινότητας των Αβορίγιων είναι εξαιρετικά σημαντικό. Ο επαναπροσδιορισμός του χαρακτήρα ενός παλιού γυμνασίου σηματοδοτεί την αξιοποίηση παλιών κεφαλαίων για την επένδυση σε υψηλές αξίες του μέλλοντος» είπε.

Το δυτικό Σίδνεϊ χρειάζεται υποστηρικτικά δίκτυα για τους ιθαγενείς

Η 14χρονη Tamika Rex είναι μαθήτρια στην τελευταία τάξη του γυμνασίου στο Plumpton και, όπως λέει, αναμένει ότι θα μπορέσει να αξιοποιήσει το κέντρο κατά τα τελευταία της σχολικά έτη.

«Στα Δυτικά Προάστια δεν υπάρχουν πολλά μέρη για τα



παιδιά των Αβορίγιων, ούτε πολλά υποστηρικτικά δίκτυα» είπε. «Το σχολείο μας έχει πολλά προγράμματα που μας βοηθούν να βρούμε την ταυτότητά μας και το ποιο είμαστε, αλλά κάτι τέτοιο θα βοηθήσει παιδιά από διαφορετικά σχολεία που δεν έχουν τις ευκαιρίες που έχουμε εμείς». Η μητέρα της, Karlene Rex, δήλωσε ότι είναι σημαντικό το κέντρο να είναι πολιτιστικά κατάλληλο, με τους κατάλληλους ανθρώπους που θα εργάζονται για τους ίδιους στόχους.

«Αυτή τη στιγμή, δεν υπάρχει κάποιο μέρος όπου τα παιδιά να μπορούν να βρουν υποστήριξη από Αβορίγιους λειτουργούς» ανέφερε. «Υπάρχουν πολλά παιδιά μέσα σε αυτή την κοινότητα που δεν έχουν μεγάλη σχέση πολιτισμικά με την οικογένειά τους ή με την καταγωγή τους, κι άρα νομίζω ότι είναι σημαντικό να βρεθούν οι ηλικιωμένοι μαζί με τα παιδιά μας και να μπορούν να τα καθοδηγήσουν».

«Όταν γνωρίζει κανείς ποιος είναι, έχει μια μεγαλύτερη αίσθηση υπερηφάνειας στο πλαίσιο της κοινότητάς του». Οι ακριβείς λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο θα ανακαινιστεί ο χώρος και με τα προγράμματα που θα πραγματοποιηθούν θα καθοριστούν μόλις συγκροτηθεί η συμβουλευτική επιτροπή υπό την καθοδήγηση των Αβορίγιων, η οποία ακολούθως θα συνεργαστεί με την κοινότητα.

Το κέντρο πρόκειται να ανοίξει τον Νοέμβριο του 2018.

## ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

### ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

Σήμερα Παρασκευή

Αρχή της Ινδίκτου

Αύριο Σάββατο

Άγιος Μάμας

Κυριακή

Άγιος Άνθιμος Ιερομάρτυρας επίσκοπος Νικομήδειας

Δευτέρα

Άγ. Βαβύλας ο Ιερομάρτυρας επ. Αντιοχείας και τα 3 Παιδιά που μαρτύρησαν μαζί: Αμμώνιος, Δονάτος και Φάυστος

### Ο ΚΑΙΡΟΣ

Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει για σήμερα στο Σίδνεϊ ηλιόλουστο καιρό. Η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 9°C-18°C

### NSW LOTTERIES

Στην κλήρωση του Λοττο της Τετάρτης κληρώθηκαν οι αριθμοί 21 25 35 34 42 23 και Supps 27 32

### ΕΛ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΙΔΝΕΪ-ΚΑΜΠΕΡΑ

Ιερά Αρχιεπισκοπή: 02 9690 6100

Ελληνική Κοινότητα: 02 9740 6022

Κυπριακή Κοινότητα: 02 9557 1256

Ελληνική Πρεσβεία: 02 6271 0100

Κυπριακή Πρεσβεία: 02 6281 0832

Ελληνικό Προξενείο: 02 9284 5500

fax: 02 9264 6135

email: grgencon.sid@mfa.gr

Γραφείο Τύπου: 02 9267 0966

email: grpressbureau@tpg.com.au

Γραφείο Εκπαίδευσης: 02 9283 3800

ΣΑΕ Ωκεανίας: 02 9558 3744

Γραφείο ΕΟΤ: 02 9241 1663

## Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Shop 7/5 Belgrave St, Kogarah, NSW 2217

ABN: 69 145 864 071

Phone: (02) 9553 6955, Fax: 9553 6944

www.kosmos.com.au

e-mail: kosmos@kosmos.com.au

PUBLISHER HELLENIC NEWS PTY LTD

ΕΚΔΟΤΗΣ: Σπύρος Χαραλάμπους

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: Γιάννης Δραμιτινός

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: Άννα Αρσένη

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ

Χρήστος Μπελέρκας, Γιώργος Χατζηβασιλίδης, Γιώργος Μεσσάρης, Γιώργος Τσερδάνης, Γιάννης Δραμιτινός, Γιώργος Αθανασιάδης, Γρηγόρης Χρονόπουλος, Αντώνης Αμπατζής, Δρ Βασίλης Αδραχτάς, Νίκη Καλτσόγια, Δέσποινα Μπαχά

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΞΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ

Γιώργος Σταυρούλακης - sporteditor@gmail.com

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ

Βασιλική Τομαρά - sales@kosmos.com.au

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ

Πάυλος Θεοδωρακόπουλος

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Σπύρος Μαντζούκης

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΕΛΙΔΩΝ

Μάνος Αρμενιάκης

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Γιάννης Γεωργιάδης

PRINTED BY Spotpress

WEBSITE Platyrhahos Publishing